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číslem 1/2016 začíná 65. ročník časopisu Epidemiologie, 
mikrobiologie, imunologie. Při tomto jubileu je příjemné 
připomenout si potěšující skutečnost, že náš časopis je 
již od roku 2012 držitelem impakt faktoru (IF) – graf 1. 
Děkujeme všem, kteří přispěli ke zvýšení IF našeho 
časopisu, zejména autorům za kvalitní rukopisy s ci-
tační odezvou, ale také recenzentům, kteří fundovanou 
recenzí pomáhají zvýšit kvalitu rukopisů. Získání IF 
je pro náš časopis velmi povzbudivé, ale zároveň také 
zavazující. Hodnocení kvality časopisů, které získaly 
IF, je každoročně opakováno, výsledky hodnocení jsou 
známy vždy koncem června či začátkem července. 
Časopis může hodnotu IF postupně zvyšovat, ale může 
o IF také zcela přijít. Publikování kvalitních článků je 
tedy výzvou jak pro autory, tak pro recenzenty našeho 
časopisu. Redakční rada si váží práce autorů, kteří 
předkládají své rukopisy k publikování v našem časo-
pisu, a očekává od nich porozumění v situacích, kdy 
výsledek recenzního řízení nedoporučí publikování 
jejich rukopisu. Přehled poměru odmítnutých versus 
přijatých rukopisů ukazuje, že procento odmítnutých 
rukopisů je u našeho časopisu velmi nízké, oproti řadě 
jiných časopisů. Za období 2004–2015 bylo odmítnuto 
pouze 9,4 % rukopisů a toto procento se nezvýšilo ani 

poté, co časopis Epidemiologie, mikrobiologie, imunologie 
získal IF – graf 2.
Redakční rada Epidemiologie, mikrobiologie, imunologie v sou-
časné době připravuje zpřísněná recenzní pravidla, kte-
rá by měla napomoci časopisu k  publikování vysoce 
kvalitních rukopisů. Přísnější recenzní pravidla by ta-
ké měla pomoci řešit otázku velkého množství před-
ložených rukopisů, které pokud by měly být všechny 
publikovány, tak by čekaly na uveřejnění téměř dva 
roky. Recenzní pravidla jsou stručně uvedena v Pokynech 
pro autory a  recenzenty Epidemiologie, mikrobiolo-
gie, imunologie, které jsou pravidelně aktualizová-
ny v  tištěné verzi časopisu a  na webových stránkách  
http://www.prolekare.cz/epidemiologie-pokyny.
Při této příležitosti dovolte též připomenout, že recenz-
ní řízení probíhá od nepaměti anonymně, tj. autoři se 
nedozví, kdo jejich rukopis recenzoval. Od roku 2016 
zavádíme anonymitu oboustrannou, tedy ani recenzenti 
neznají jména a pracoviště autorů. Recenzi provádějí dva 
nezávislí recenzenti a v případě rozporných recenzních 
posudků je přizván třetí nezávislý recenzent. Konečné 
rozhodující slovo pak má redakční rada časopisu při se-
stavování nového čísla časopisu. O výsledku recenzního 
řízení je informován korespondující autor, nikoli však 
recenzenti rukopisu. Redakční rada časopisu si váží práce 
recenzentů a velmi za ni děkuje. Zároveň však redakční 
rada připomíná, že nemá ve své kapacitě oznamování 
konečného výsledku recenzního řízení recenzentům, 
ani předběžné oslovování recenzentů s  dotazem, zda 
chtějí článek recenzovat. Pokud recenzent nemůže z ja-
kéhokoli důvodu recenzi provést, je vžitým postupem, 
že o této skutečnosti informuje co nejdříve redakční radu 
časopisu. Vstřícní recenzenti nabídnou za sebe jiného 
vhodného recenzenta. 
Dovolte též připomenout, že je povinností korespondu-
jícího autora zajistit, aby všichni spoluautoři souhlasili 
s publikováním předložené verze rukopisu. 
Vzhledem k  výraznému vzestupu počtu předložených 
rukopisů a stále náročnějšímu recenznímu řízení plánuje 
redakční rada časopisu Epidemiologie, mikrobiologie, imunologie 
v  letošním roce přejít na softwarový redakční systém, 
který by měl náročnou redakční práci usnadnit. Autoři 
i recenzenti časopisu budou o práci v tomto redakčním 
systému včas informováni.
Vzhledem k narůstající negativní finanční bilanci časo-
pisu v minulých letech rozhodla redakční rada přistoupit 
od ledna 2015 ke zpoplatnění článků s dedikací výzkum-
ného projektu částkou 1800,- Kč za jednu dokončenou 
tiskovou stranu. Tento postup se ukázal významným 
a po řadě let náš časopis v roce 2015 skončil s pozitivní 
finanční bilancí. 
Děkujeme Vám všem, kdo jste v minulém ročníku podpo-
řili časopis Epidemiologie, mikrobiologie, imunologie a doufáme 
ve Vaši podporu i v ročníku 2016.
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Graf 1. IF časopisu Epidemiologie, mikrobiologie, imunologie

Graf 2. Počty rukopisů časopisu Epidemiologie, mikrobiolo-
gie, imunologie v letech 2004–2015
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